

Ленинское знание

Год издания
XXII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 118 (6211). 1

21 мая 1942 г., четверг.

Цена 15 коп.

ВОСПИТАЛИ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ ЧИТ. ЗДА РАБОЧЕГО КЛАССА

2 октября 1940 года, по инициативе товарища Сталина, был принят Указ о подготовке государственных трудовых резервов в нашей стране. Значение этого важнейшего мероприятия, обеспечивающего фабрики и заводы, шахты и рудники, транспорт и стройки непрерывным притоком новых рабочих кадров, мы особенно ощущаем сейчас, в дни войны. Несмотря на призыв в ряды Красной Армии и Военно-Морского флота части рабочих, наша промышленность растет неуклонно. Трудовые резервы советского государства огромны.

Благодаря мудрому, прозорливому, сталинскому закону о подготовке государственных трудовых резервов сотни и тысячи предприятий, работающих на оборону, получали, получают и будут получать все новые и новые отряды хорошо подготовленных, сметливых, находчивых, квалифицированных молодых рабочих, усвоивших мастерство в ремесленных и железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения.

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении большой группы работников и учащихся системы государственных трудовых резервов за успешное выполнение заданий правительства по подготовке квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий для обороны промышленности и транспорта. Серьезную работу проделали работники управлений трудовых резервов их учебных заведений. Воспитание и будущие молодежи массовым профессиям — дело большой государственной важности. Нужно не только подготовить из юноши и девушек опытного рабочего, опытную рабочницу, — нужно привить им культурные привычки, привить к трудовой дисциплине, воспитать политически.

Эта задача успешно разрешается. Об этом свидетельствует тот факт, что за短短ий срок, прошедший со дня принятия Указа о создании государственных трудовых резервов, промышленность и транспорт получили 700 тысяч молодых боец, окончивших школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. В армии — 115 тысяч металлистов, свыше 25 тысяч металлургов, 136 тысяч рабочих, 50 тысяч уполномоченных, 43 тысячи железнодорожников. Эти люди работают сейчас на оборону страны, работают героями, с юношеским задором, с пылом, свойственным советской молодежи. Эти люди активно участвуют в создании вооружения и боеприпасов для Красной Армии, и многие из них прославили свои предприятия и города, где они трудятся. Над воротами одного танкостроительного завода настал великий портрет юноши Байтасова под портретом — четверостилии, сложенное заводскими рабочими: «Беда, что ростом мал, газве в этом дело?»

Над воротами парень да здравствуйте! Да здравствуйте! Да здравствуйте!

Мы строим посвящены учащимся ремесленного училища, систематически дающие 3 и больше нормы. Им гордится многочисленный коллектив танкостроителей, его имя известно во всех цехах. Тысячи таких, как Бакланчиков, одых, но уже прославившихся своей чистой доблестию патриотов, можно упомянуть за наших предпринимателей.

Советская страна, весь советский народился на борьбу против фашистских злодеев. Работа для фронта стала самой высокой, самой почетной обязанностью советских патриотов. И наша молодость идет в первых рядах тех, кто все силы отдает достижению победы. Девушки еще в школе производственного обучения изготавливают в мастерских ремесленных училищ мины, снаряды, автоматы, минометы. Вместе со старыми рабочими предприятий они участвуют

в выпуске танков, самолетов, пушек. За полтора года существования училищ и школ ФЗО их учащиеся добились свыше трех миллионов тонн угля, 100 тысяч тонн железной и марганцевой руды, десятки тысяч тонн нефти, изготовлены на много миллионов рублей боеприпасов, воздвигли сотни производственных и жилых сооружений.

Это — заслуга молодежи. Это — заслуга их руководителей, мастеров, воспитателей, педагогов, инструкторов, умело готовящих квалифицированные кадры для наших предприятий. И сегодня, когда Родина награждает лучших из них орденами и медалями, в одном месте стоят и учащиеся и учащиеся. Родина говорит директорам училищ, мастерам, воспитателям: «Вы хорошо поработали, товарищи! Гордитесь своими учениками, многие из которых тоже, удостоены высокой награды».

Среди награжденных — мастер одного Куйбышевского ремесленного училища Николай Буторин, группа которого на оборонных заказах систематически дает 150—180 процентов нормы; директор Ленинградского училища Михаил Орлов, подготовивший свыше тысячи квалифицированных металлистов и организовавший в мастерских массовое производство боеприпасов для Военно-Морского флота; ученица Ташкентского ремесленного училища Насима Азимова, дающая на производстве боеприпасов две-три нормы. Это — подлинные советские патриоты, сталинские ученики.

Сегодняшняя награда свидетельствует о том, что партия и правительство придают огромное значение подготовке квалифицированных рабочих кадров. Работники, занимающиеся подготовкой этих кадров, по счастливому совпадению награждены в один день с лучшими людьми старейшего Верх-Исетского завода, образцово выполнившими задания правительства по производству специальных сталей для нужд обороны. Этот факт говорит: советская страна от мала до велика, от молодых рабочих класса до старейших его кадров охвачена единим и могучим трудовым подъемом, единой волей помочь родной Красной Армии в разгроме врага.

Страна наша, народ, Красная Армия сейчас берутся за выполнение первомайского призыва Сталина об окончательном разгроме фашистских марионеток в наименее 1942 году. Непрерывно расширяется производство вооружения и боеприпасов для фронта. Строятся новые заводы. Растущей промышленности нужны новые рабочие. Школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища готовят пополнение. Сейчас в школах и училищах обучается около 700 тысяч человек. В ближайшие недели в школах ФЗО состоится очередной выпуск свыше 200 тысяч молодых рабочих массовых профессий.

Предстоит новый набор учащихся. Их надо уметь военными темпами, чтобы на производство привлечь умелые рабочие, хозяева станков, люди, способные быстро выполнять задания, которые им будут поручены. Высокая награда обязывает работников системы государственных трудовых резервов работать еще энергичнее, еще благотворнее.

Всесоюзное социалистическое соревнование металлистов, авиационников, танкостроителей захватило также учащихся, мастеров и других работников ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО. Боевыми делами, сверхплановым выпуском боеприпасов и вооружения молодые рабочие, ученики и их мастера сделают свой вклад в дело защиты отечества.

Подготовка квалифицированных рабочих кадров для промышленности, особенно обороны, — великое патриотическое дело. Желаем всем работникам системы государственных трудовых резервов новых успехов в их благородном труде на благо Родины!

(Передовая «Правды» за 19 мая. Принята по радио).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ И УЧАЩИХСЯ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

За успешное выполнение заданий Правительства по подготовке квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий для обороны промышленности и транспорта Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников и учащихся системы государственных трудовых резервов.

Орденом Ленина награждены 8 человек, в том числе старший мастер Московского ремесленного училища № 10 В. С. Анохин, мастер производственного обучения ремесленного училища № 10 В. С. Анохин,

сленного училища № 1 Куйбышевской области Н. П. Буторин, начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР П. Г. Москатов, начальник Ленинградского городского управления трудовых резервов Г. Т. Смирнов.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 13 человек; орденом Красной Звезды — 7 человек; орденом «Знак Почета» — 61 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 140 человек; медалью «За трудовое отличие» — 223 человека. (ТАСС).

Сельхозартель „Мирный труд“ первой в области закончила весенний сев

МАМЛЮТКА (по телефону). 19 мая колхоз «Мирный труд» (председатель т. Кулин) первым в Мамлютском районе, раньше установленного срока, закончил сев яровых. Все посевые работы проведены на высоком агротехническом уровне. Вся площадь засеяна сортовыми семенами. Полностью выполнен план предпосевной культивации. На участках первого сева появились дружные всходы.

Образцы самоотверженного труда показали трактористы Чапаевской МТС С. Плаксин и К. Плаксин, систематически перевыполняющие нормы. Хорошо работали все колхозники. Но особо следует отметить высокопроизводительный труд колхозников — красноармейцев С. Катеповой, А. Юдиной, Н. Плотниковой и Н. Сальниковой.

Колхозники продолжают сев сверх плана.

И. СКВОРЦОВ,
глава агроном Мамлютского района.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Общий план сева яровых, по данным областного земельного отдела, на 19 мая выполнен на 36,2 проц. и план пахоты — на 28,9 процента. Засеяно 306039 га, вспахано 201165 га и забороновано 315250 гектаров. За истекшие сутки прирост по севу составил 26015 га и по пахоте — 18844 гектара.

За два дня, 17 и 18 мая, резко нарастили темпы Кызылтуский район. План сева он выполнил на 40,7 проц. и перешел с 8 на 4 место в области. С 4 на 3 место выдвинулся Кокшетауский район, выполнивший план на 41,5 процента.

Меньше всех 18 мая засеяли Соколовский и Булаевский районы.

Под знаменем соревнования

Замечательный успех тракторной бригады т. Колесникова

Перед началом полевых работ все 18 тракторных бригад Летовской МТС заключили между собой договора на социалистическое соревнование за проведение сева по-военному. Заключено 138 индивидуальных договоров между трактористами. Политотдел с дирекцией установили переходящие красные флаги для передовиков.

Начался сев. И трактористы проявляют большую творческую инициативу, вкладывают всю энергию и мастерство, чтобы выполнить свои обязательства. Соревнование Семен за первые 4 смены на тракторе «ЧТЗ» выработал, в переводе на мягкую пахоту, 124 гектара при задании 120 га и сэкономил 153 килограмма горючего.

Всей бригаде Колесникова было задание на пятидневку 147 га, а она сделала 231 га и сэкономила 177 килограммов горючего. Перевыполняют задания бригады, руководимые т. т. Бригером, Швыриным и др.

По-фронтовому работают многие колхозники. В сельхозартель „Путь Ленина“ звено бороновальщиков, в составе Крайчевского, Рогозского, Бажанского и Коссовского, работающих на живом тягле, выполняют по две нормы и выше.

Для ускорения посевых работ мы организовали агрегаты — к трактору «ЧТЗ»

прицепили 4 пятикорпусных плуга и 7 планшетов борон. Этим обеспечивается ежесуточная пахота 50 га с одновременным боронованием каждым агрегатом.

Сейчас проводится проверка выполнения социалистических договоров в бригадах и колхозах.

Н. ПОЛТАВЦЕВ,
начальник политотдела Летовской МТС.

Гвардейцы сева

* В Чистовском зерносовхозе трактористы Лапин, Шарый и Урулаха работают на севе по-гвардейски, выполняя по две нормы. Трактористка-комсомолка М. Акуленко с каждым днем увеличивает выработку и доводит выполнение нормы до 200 процентов.

М. ГУДОВ.

* Тракторная бригада № 2, Кировской МТС производит посевые работы в колхозе им. 8-го Съезда Советов, Чкаловского района. Трактористы Ситарский и Залевская, работающие на тракторе «СТЗ-НАТИ», выполняют нормы от 150 до 200 проц.

П. ПОЛИЩУК.

* С первых дней сева борются за главную гвардейскую многими членами сельхозартели «Серп и молот», Чкаловского района. И видны уже блестящие результаты. В звене А. Крыштофоровой колхозники Н. Гончар, И. Зареба и другие систематически выполняют по полторы—две нормы.

Такая же высокая выработка у трактористов П. Задорожного и М. Руф. Ряды гвардейцев в колхозе все время возрастают.

П. ПОЛИЩУК.

ГЕКТАРЫ В ФОНД ОБОРОНЫ

Обсудив обращение колхозников сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края, колхозники сельхозартели «Веселый труд», Краснодарского района, решили несеять сверх плана в фонд обороны страны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации, 20 гектаров зерновых и один гектар картофеля.

ХОРОШИЕ ВСХОДЫ ОЗИМЫХ

Посевы озимых в Кокшетауском районе покрылись зеленью всходов. В колхозе «Жолдыбай» взошла озимая рожь на 70 гектарах, в сельхозартели «Жылымы» — на 64 гектарах. Прекрасно перезимовали озимые в колхозах «Булах», «Бектесин», «Маденет» и остальных колхозах района.

М. И. КАЛИНИН

О партизанской борьбе

Призыв товарища Сталина к населению оккупированных немцами советских областей о развитии партизанской борьбы пад на благодатную почву. Теперь очевидно для каждого, что партизанское движение все более углубляется и, как весенние воды, разливается все шире и шире. Разбойный разгул немецко-фашистской армии, ее звериная жестокость в отношении населения занятых областей, жестокость, от которой даже камни всплаивают о мщении, толкает самых мирных людей на самоотверженную борьбу с гитлеровскими бандами.

Но все же насилия и жестокости, членные немецкими оккупантами над мирным населением, являются лишь дошкольным фактором в развитии партизанской борьбы. Основные источники, столь обильно питающие партизанское движение, лежат значительно глубже, они находятся в недрах самого народа. Основы их заложены и почти четверть века неустанно развивались всей совокупностью ленинско-сталинской политики. И вот теперь, в самое трудное для нашей страны время, семена, посеянные в народе партией Ленина—Сталина, дали свои плоды.

Призыв товарища Сталина к населению занятых советских территорий — не декларация, а директива к действию. Какую уверенность надо иметь в народе, какую убежденность в силе своего призыва, чтобы сделать его действенным! Слова товарища Сталина указали трудящимся временно оккупированных немцами районов практический выход для своего негодования, ненависти и беспощадной мести поработителям.

Для советского народа привычны обращения к нему партии, правительства. Стоит только бросить взглянуть почти на двадцатипятилетнюю историю Советского государства, чтобы увидеть, как в решении каждой серьезной задачи в стране привлекался народ. А что может быть серьезнее защиты собственной страны от внешней агрессии?

Германские фашисты — это разбойная банды, поддерживаемая немногочисленной, но влиятельной группой крупных капиталистов-империалистов. Для этой сиающейся шайки чужды какие-либо национальные интересы, если они не несут им обогащения. Их идеология, поскольку она публична, служит для обмана масс. Вообще обман и надувательство народных масс в фашистской партии считаются доблестью.

Фашистским главарям чужды страдания даже солдат своей армии.

Солдаты и даже среднее офицерство рассматриваются фашистской кликой, как средство к достижению грабительских целей, а то использование они выбрасываются на задний двор, как ненужный лом. Всем известно, что фашисты огравляют своих тяжело раненных солдат, гонят на передовые линии еще не выздоровевших от ранений. Фашистские главари считают, что тем меньше возвратится немецких солдат с фронта на родину, тем меньше будет возни фашистским бонзам с беспокойными, требовательными, раздражительными людьми, тем спокойнее себя будут чувствовать в седле Гитлера и его клика.

Таков враг, с которым дерутся наши партизаны; он жесток не только с нашим населением, но жесток и у себя с теми, кто ему больше не нужен, не говоря уже о тех, кому фашисты не доверяют, что для них опасен. На бесчисленных фактах фашистских насилий мы видим, что фашисты не только уби-

вают, терзают, издеваются и грабят население, находящееся под их игом, но и увозят в рабство в Германию молодых, работоспособных мужчин и женщин. Можно с уверенностью сказать, что 90 проц. этих увезенных невольников перенесут медленной подводной смертью от катархного труда, изготовления снарядов и пуль, которые немцы направляют против их же родных.

Такого врага надо бить много и долго для его же собственного вразумления, для внедрения в его сознание того, что партизаны — это благороднейшие граждане подвергшиеся нападению страны.

Партизаны пережили тяжелое зимнее время и пережили не пассивно, а неизменно наносят немецким насилиникам чувствительные удары. Силу этих ударов вынуждены признать и сами фашисты. Это послужит новым стимулом для борьбы партизан в летний период.

Помощь партизан Красной Армии в ее борьбе с немцами огромна, и удары партизанских отрядов по фашистам приобретают все большее значение в стратегии войны. Несомненно, такие результаты дают моральное удовлетворение партизанам. Тесно взаимодействуя с армией, партизаны тем самым не только усиливают свои удары по врагу, но и привлекают более обширные и тактически сложные операции, выбивая ценные немецкие гарнизоны из деревень и районных центров. Освобождают значительные территории от оккупантов, восстанавливают в тылу немецких войск советскую власть, — власть же мирного времени, а ощущающую всеми доступными видами вооружения для борьбы с заклятым врагом.

Недаром поэтому в первомайском приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, наряду с директивами регулярным частям Красной Армии, даются боевые задания партизанам и партизанкам.

Партизанская борьба в современной отечественной войне привила, куда больший размах, чем в прошлых войнах. Она глубже своих исторических предшественниц, народ большей толщей идет в партизаны, не исключая женщин, проявляющих чудеса беззаветного геройства. При этом надо иметь в виду, что в современной войне партизаны борются с врагом, вооруженным до зубов первоклассной техникой, военный уровень партизанской борьбы должен быть

довольно высок, чтобы успевшо нанести удары по фашистской армии и использовать захватченную у противника сложную военную технику. И как бы фашисты ни пытались в своей пропаганде принизить интеллектуальный уровень наших крестьян, горожан, — факты партизанской борьбы опровергают их клевету полностью. Крестьяне, работники и интеллигенция, участвующие в партизанских отрядах, проявляют такое мастерство в умении использовать все находящиеся в наличии средства и условия ведения боя, от которого немецкому командованию на здоровитя. Этот факт признается и самими немцами. Значит, у советского населения высоко не только моральное состояние, но и его интеллектуальное развитие. Кто поверит после этого фашистским извергам, которые, творя свои злодеяния на Бостоке, беззастенчиво лгут, обратившись на Запад, что они спасают Европу от восточного варварства.

Советские партизаны бьют и будут бить еще сильнее немецких псеворыцарей не только доблестью и дерзостью своих налетов, но и умением, русской смекалкой.

Партизанское движение народно, политически тесно связано со всеми трудящимися Советского Союза. Оно выражает из простого наглядного сопоставления народом фашистского режима с советским строем, где советский гражданин чувствовал и чувствует себя хозяином. Как же может свободный жизнедеятельный человек, будь то мужчина или женщина, примиряться без жестокой борьбы не на скинью, а на смерть с фашистским рабством! Этого никогда не было в прошлом на Руси, тем более не будет этого сейчас в свободной советской стране.

Партизаны, метиги советского народа, будут сторицей платить фашистам за каждое злодейство. Так и только так можно заставить фашистскую банду уважать права других народов.

Растет ненависть к фашистам, а с ней и партизанское движение, которое охвачено едицей мыслью и стремлением к одной цели, выраженной словами: «Смерть немецким оккупантам!»

В этом сила советского патриотизма, сила любви к родине и ненависти к фашистским мерзавцам. В этом сила широкого народного партизанского движения, и оно поможет Красной Армии сместь с нашей земли фашистскую саранчу.

Встреча на поле битвы

Письмо учительнице школы им. Кирова В. Я. Смирновой от ее бывшей ученицы

Добрый день, дорогая моя Вера Яковлевна! Ваше письмо я получила, когда мы были уже на вокзале. Я так была рада этой весточке, что всплакнула, за что меня крепко пожурил комиссар.

Я еду вторично на фронт и буду до последней капли крови, до последнего вздоха бороться с наглым врагом. Я оправдаю ваше доверие, дорогая мать! Во время первого пребывания на фронте я вынесла с поля боя 12 раненых в полном вооружении. Меня наградили значком отличника, почетной грамотой, именными часами и денежной премией — получила полторы тысячи рублей.

Хочется поделиться с вами впечатлениями одной фронтовой встречи. Помините, когда мы жили в г. Кокшетау и я находилась в детском доме, был тогда в деткомонии отчаянный такой Дыдик. Когда я впервые пошла в школу, он снял с меня валенки и присвоил их. Я тогда сильно плакала.

Однажды, в разгар жаркого боя с гитлеровскими бандитами, я нашла на поле тяжело раненого. Он истекал кровью и был без сознания. Перевязав ему голову и ногу, я привела его в чувство. Открыл глаза, раненый вскрикнул:

— Лиза! Никогда не думал встретить тебя!

Это был Дыдик.

Нас воспитала советская власть, наша любимая Родина. Много работала над собой и сейчас, повышаю знания, расту и все силы отдаю отчизне. Дыдик — в одном из госпиталей. Когда поправится он также будет отдавать силы Родине матери.

Брекко целую. Ваша

Лиза БОРОВИКОВА.

Новые зверства фашистов в Киеве

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 19 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вырвавшиеся из Киева советские граждане рассказывают о новых фактах фашистских зверств. Цветущий город превращен немцами в мрачный застенок. Дым пожарищ веет от целых кварталов. На площадях и в парках — висят люди. Скверы срублены на дрова. Проходов и улиц мало. В городе массовая нищета. Матери бродят в тщетной надежде добыть что-нибудь съедобное для детей. Бунтничество, никакой работы нет. Немцы открыли «баржу труда». Но люди боятся ходить в нее. Сотни мужчин отправлены отсюда в Германию. Мужчин не видят сейчас на киевских улицах. Фашистские агенты устраивают облавы на мужчин. базаров увозят время от времени крестьян, приезжающих из пригородных сел. отсылают в Германию.

Оккупанты начисто ограбили население и прибегли к подлейшему обману. Объявили об открытии комиссионных газинов, обещая хозяйствам выгодно приобрести их вещи. Хозяйки понесли свои житки на сборные пункты, вещи были конфискованы.

В городе свирепствует тиф, есть множество заболеваний сифилисом и сапом. Квартиры, в которых вымерли целые семьи. Трупы лежат неубранными.

Но фашистский произвол не постыдился на колени киевлян. Они хорошо знают, что близок час расплаты. Красная Армия вернет им свободу и честь. За все это платят фашистские изверги.

А. МАЛИБАШЕ



На военно-учебных пунктах Ленинграда созданы специальные подразделения из девушек, изъявивших желание обучаться военному делу. На снимке: женское подразделение военно-учебного пункта № 2 Дзержинского района на строевой подготовке. Фото В. Капустина. (Фотохроника ТАСС).

М. И. КАЛИНИН

О партизанской борьбе

Призыв товарища Сталина к населению оккупированных немцами советских областей о развитии партизанской борьбы шел на благодатную почву. Теперь очевидно для каждого, что партизанское движение все более углубляется и, как весенние воды, разливается все шире и шире. Разбойный разгул немецко-фашистской армии, ее звериная жестокость в отношении населения занятых областей, жестокость, от которой даже камни воют о мнении, толкает самых мирных людей на самоотверженную борьбу с гитлеровскими бандами.

Не все же насилия и жестокости, членные немецкими оккупантами над мирным населением, являются лишь дополнительным фактором в развитии партизанской борьбы. Основные источники, столь обильно питающие партизанское движение, лежат значительно глубже, они находятся в недрах самого народа. Основы их заложены и почти четверть века неустанно развивались всей совокупностью ленинско-сталинской политики. И вот теперь, в самое трудное для нашей страны время, семена, посеянные в народе партией Ленина—Сталина, дали свои плоды.

Призыв товарища Сталина к населению занятых советских территорий— не декларация, а директива к действию. Какую уверенность надо иметь в народе, какую убежденность в силе своего призыва, чтобы сделать его действенным! Слова товарища Сталина указали трудящимся временно оккупированных немцами гауптвиконом практический выход для своего негодования, ненависти и беспощадной мести поработителям.

Для советского народа привычны обращения к нему партии, правительства. Стоит только бросить взглянуть почти на двадцатипятилетнюю историю Советского государства, чтобы увидеть, как в решении каждой серьезной задачи в стране привлекалась народ. А что может быть серьезнее защиты собственной страны от внешней агрессии?

Германские фашисты—это разбойная банды, поддерживаемая немногочисленной, но влиятельной группой крупных капиталистов-империалистов. Для этой спаивающейся шайки чужды какие-либо национальные интересы, если они не несут им обогащения. Их идеология, поскольку она публична, служит для обмана масс. Вообще обман и надувательство народных масс в фашистской партии считаются доблестью.

Фашистским главарям чужды страдания даже солдат своей армии.

Солдаты и даже среднее офицерство рассматриваются фашистской кликой, как средство к достижению грабительских целей, а то использование они выбрасываются на задний двор, как ненужный лом. Всем известно, что фашисты отравляют своих тяжело раненных солдат, гонят на передовые линии еще не выздоровевших от ранений. Фашистские главари считают, что тем меньше возвратится немецких солдат с фронта на родину, тем меньше будет возни фашистским бонзам с беспокойными, требовательными, раздражительными людьми, тем спокойнее себя будут чувствовать в седле Питлер и его клика.

Таков враг, с которым дерутся наши партизаны; он жесток не только с нашим населением, но жесток и у себя с теми, кто ему больше не нужен, не говоря уже о тех, кому фашисты не доверяют, кто для них опасен. На бесчисленных фактах фашистских насилий мы видим, что фашисты не только уби-

вают, терзают, издеваются и грабят население, находящееся под их игом, но и увозят в рабство в Германию молодых, работоспособных мужчин и женщин. Можно с уверенностью сказать, что 90 проц. этих увезенных невольников переремет медленной голодной смертью от катархного труда, изготовленная снаряды и пули, которые немцы направляют против их же родных.

Такого врага надо бить много и долго для его же собственного разумления, для внедрения в его сознание того, что партизаны—это благороднейшие граждане подвергшиеся нападению страны.

Партизаны пережили тяжелое зимнее время и пережили не пассивно, а не прерывно наносят немецким насилиникам чувствительные удары. Силу этих ударов вынуждены признать и сами фашисты. Это послужит новым стимулом для борьбы партизан в летний период.

Помощь партизан Красной Армии в ее борьбе с немцами огромна, и удары партизанских отрядов по фашистам приобретают все большее значение в стратегии войны. Несомненно, такие результаты дают моральное удовлетворение партизанам. Тесное взаимодействие с армией, партизаны тем самым не только усиливают свои удары по врагу, но и проникают более обширных и тактически сложные операции, выбивая целые немецкие гарнизоны из деревень и районных центров. Освобождают значительные территории от оккупантов, восстанавливают в тылу немецких войск советскую власть,—власть не мирного времени, а ощущившую всеми доступными видами вооружения для борьбы с захватчиком врагом.

Недаром поэтому в первомайском приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, паряду с директивами регулярным частям Красной Армии, даются боевые задания партизанам и партизанкам.

Партизанская борьба в современной отечественной войне пришла куда больший размах, чем в прошлых войнах. Она глубже своих исторических предшественниц, народ большей толщей идет в партизаны, не исключая женщин, проявляющих чудеса беззаветного герояства. При этом надо иметь в виду, что в современной войне партизаны борются с врагом, вооруженным до зубов первоклассной техникой, военный уровень партизанской борьбы должен быть

довольно высок, чтобы успешио нанести удары по фашистской армии и использовать захваченную у противника сложную военную технику. И как бы фашисты ни пытались в своей пропаганде признать интеллектуальный уровень наших крестьян, горожан, — факты партизанской борьбы опровергают их клевету полностью. Крестьяне, рабочие и интеллигенция, участвующие в партизанских отрядах, проявляют такое мастерство в умении использовать все находящееся в наличии средства и условия ведения боя, от которого немецкому командованию не здоровится. Этот факт признается и самими немцами. Значит, у советского населения вышло не только моральное состояние, но и это интеллектуальное развитие. Кто поверит после этого фашистским изврежам, которые, творя свои злодеяния на Востоке, беззастенчиво лгут, обратившись на Запад, что они спасают Европу от восточного варварства.

Советские партизаны бьют и будут бить еще сильнее немецких псевдрыцарей не только доблестью и дерзостью своих шабашов, но и умением, русской смекалкой.

Партизанское движение народно, политически тесно связано со всеми трудящимися Советского Союза. Оно выражает из простого паглядного сопоставления народа фашистского режима с советским строем, где советский гражданин чувствовал и чувствует себя хозяином. Как же может свободный жизнедеятельный человек, будь то мужчина или женщина, привыкаться без жестокой борьбы не на скинь, а на смерть с фашистским рабством! Этого никогда не было в прошлом на Руси, тем более не будет этого сейчас в свободной советской стране.

Партизаны, метители советского народа, будут сторицей платить фашистам за каждое злодейство. Так и только так можно заставить фашистскую банду уважать права других народов.

Растет ненависть к фашистам, а с ней и партизанско движение, которое охвачено единой мыслью и стремлением к одной цели, выраженной словами: «Смерть немецким оккупантам!».

В этом сила советского патриотизма, сила любви к родине и ненависти к фашистским мерзавцам. В этом сила широкого народного партизанского движения, и оно поможет Красной Армии сместь с нашей земли фашистскую саранчу.

Встреча на поле битвы

Письмо учительнице школы им. Кирова В. Я. Смирновой от ее бывшей ученицы

Лобрый день, дорогая моя Вера Яковлевна! Вам письмо я получила, когда мы были уже на вокзале. Я так была рада этой весточке, что всплакнула, за что меня крепко пожурил комиссар.

Леду вторично на фронт и буду до последней капли крови, до последнего вздоха бороться с наглым врагом. Я оправдаю ваше доверие, дорогая мать! Во время первого пребывания на фронте я вынесла с поля боя 12 раненых в полном вооружении. Меня наградили значком отличника, почетной грамотой, именными часами и денежной премией—получила полторы тысячи рублей.

Хочется поделиться с вами впечатлениями одной фронтовой встречи. Помни, когда мы жили в г. Кокшетау и я находилась в детском доме, был тогда в детском отчаянном таком Дыдик. Когда я впервые пошла в школу, он снял с меня валенки и присвоил их. Я тогда сильно плакала.

Однажды, в разгар жаркого боя с гитлеровскими бандитами, я нашла на поле тяжело раненого. Он истекал кровью и был без сознания. Перевязав ему голову и ногу, я привела его в чувство. Открыл глаза, раненый вскрикнул:

— Лиза! Никогда не думал встретить тебя!

Это был Дыдик.

Нас воспитала советская власть, наша любимая Родина. Много работала над собой и сейчас, повышаю знания, расту и все силы отдаю отчизне. Дыдик—в одном из госпиталей. Когда поправится он также будет отдавать силы Родине матери.

Крепко держу. Ваша

Лиза БОРОВИКОВА.

Новые зверства фашистов в Киеве

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 19 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вырвавшиеся из Киева советские граждане рассказывают о новых фактах фашистских зверств. Цветущий город превратился в мрачный застенок. Дым пожарищ веет от целых кварталов. На площадях и в парках — висят афиши. Скверы срублены из дров. Прохожих на улицах мало. В городе массовая нищета. Матери бродят в тщетной надежде добыть что-нибудь съедобное для детей. Купи ничего, никакой работы нет. Немцы открыли «баржу труда». Но люди боятсяходить в нее. Сотни мужчин отправлены отсюда в Германию. Мужчин не видят сейчас на киевских улицах. Фашистские агенты устраивают облавы на мужчин. базаров увозят время от времени крестяне, приезжающие из пригородных сел. отсылают в Германию.

Оккупанты начисто ограбили население и прибегли к подлейшему обману. Объявили об открытии комиссионных газинов, обещая хозяйствам выгодно устроить их вещи. Хозяйки понесли свои житки на сборные пункты, вещи были конфискованы.

В городе свирепствует тиф, есть множество заболеваний сифилисом и сапом. В квартирах, в которых вымерла вся семья. Трупы лежат неубранными.

Но фашистский произвол не постеснялся на колени киевлян. Они хорошо знают, что близок час расплаты. Красная Армия вернет им свободу и честь. За все это платят фашистские изверги.

А. МАЛИБАШЕ



На военно-учебных пунктах Ленинграда созданы специальные подразделения из девушки, изъявивших желание обучаться военному делу. На снимке: женское подразделение военно-учебного пункта № 2 Дзержинского района на строевой подготовке. Фото В. Капустиня. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 19 мая)

В течение ночи на 19 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Керченском полуострове продолжались напряженные бои в районе города Керчь. На других участках фронта ничего не произошло.

За истекшую неделю с 10 по 16 мая немецкая авиация потеряла 339 самолетов. Наша потеря—112 самолетов.

На одном из участков Харьковского направления наши части продвигались перед и заняли ряд населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Взяты пленные. Бойцы части, где командром тов. Песочин, отбили контратаку

(Из вечернего сообщения 19 мая)

В течение 19 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и, отбивая контратаки противника, продвигались вперед.

На направлении Изюм—Барвенково завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Берченском полуострове продолжались бои в районе города Керчь.

По уточненным данным за 17 мая было 64 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 73 немецких самолета.

За 18 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наша потеря—17 самолетов.

За 18 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, выше 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 11 полевых и зенитных орудий, подавлено несколько артиллерийских и минометных батарей, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот шефоты противника.

На Харьковском направлении наши войска продолжали вести успешные наступательные бои. Немцы танковыми контратаками безуспешно пытались задержать продвижение наших частей. На одном из участков танкеры бросили в бой 90 танков. Отражая едину атаку за другой, артиллеристы подразделения, которым командует тов. Сапунев, взаимодействуя с танкистами части, где командиром тов. Хасин, уничтожили 46 немецких танков. На другом участке бойцы части под командованием тов. Рогачевского, в упорном бою с пехотой и танками противника, уничтожили 250 танкетчиков, 16 танков и захватили трофеи. Подразделение, под командованием тов. Сафонова, в одном бою захватило у противника 6 орудий, 2 миномета, 8 пулеметов 10.000 патронов и другие трофеи.

На отдельных участках Балтийского фронта противник предпринял несколько атак, которые были отбиты с большими для него потерями. Немцы потеряли убитыми свыше тысячи солдат и офицеров. Наши бойцы уничтожили 3 артиллерийских батареи, минометную батарею и взорвали 3 склада с боеприпасами противника. Ружейно-пулеметным огнем сбили немецкий самолет.

Сержант Орлов и красноармеец Гордиенко пробрались в населенный пункт, занятый противником, и через окно проникли в помещение штаба немец-

противника и уничтожили 300 гитлеровцев. Отчес пехотного оружия сбито 2 немецких бомбардировщика. Уничтожено несколько немецких танков, захвачено 8 орудий, 6 пулеметов, 5.000 мин и другие трофеи. На другом участке наша часть отразила несколько контратак немцев. Подбито 11 вражеских танков. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 800 солдат и офицеров.

За полтора месяца боевых действий авиаэскадрилья под командованием тов. Савченко (Северо-Западный фронт) уничтожила 237 немецких самолетов. За этот же период летчики части уничтожили 122 вражеских автомашин, 50 орудий, 2 танка, 40 повозок и 7 автомобилей с горючим.

На одном из участков Харьковского направления наши части продвинулись перед и заняли ряд населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Взяты пленные. Бойцы части, где командром тов. Песочин, отбили контратаку

нашего батальона. Смелые разведчики убили находившегося в штабе офицера, забрали все документы и доставили их в свою часть.

Наше подразделение овладело частью деревни Ж. Дальнейшему продвижению вперед мешал сильный пулеметный огонь противника. Красноармеец Рябов скрыто прообрался к окопу, из которого танкеры вели пулеметный огонь, и гранатами уничтожил расчеты двух пулеметов. Смелый боец тут же залег у пулемета и хотел открыть из него огонь по врагу. В это время к нему близко подполз безоружный немецкий солдат и по-русски сказал: «Не стреляй в меня. Я чех, славянин». Солдат, назвавшийся чехом, занял место у немецкого пулемета и открыл по танкерам ширальный огонь. После боя выяснилось, что случайный помощник тов. Рябова является чехом из Судетской области Эрнстом В., насыщенно призванным в немецкую армию.

Наши части захватили приказ командира 3-го батальона 208 немецкого пехотного полка, который содержит оправку «пополнения, полученного батальоном 23 марта и 9 апреля». В приказе говорится: «Пополнение нуждается еще в интенсивном обучении. Характер и воевые качества резервистов—слабые». Иными словами, командир немецкого батальона признает, что, стремясь восполнить свои огромные потери на советско-германском фронте, танкеры бросают в бой совершенно необученных солдат.

На Харьковском направлении наши войска продолжали вести успешные наступательные бои. Немцы танковыми контратаками безуспешно пытались задержать продвижение наших частей. На одном из участков танкеры бросили в бой 90 танков. Отражая едину атаку за другой, артиллеристы подразделения, которым командует тов. Сапунев, взаимодействуя с танкистами части, где командиром тов. Хасин, уничтожили 46 немецких танков. На другом участке бойцы части под командованием тов. Рогачевского, в упорном бою с пехотой и танками противника, уничтожили 250 танкетчиков, 16 танков и захватили трофеи. Подразделение, под командованием тов. Сафонова, в одном бою захватило у противника 6 орудий, 2 миномета, 8 пулеметов 10.000 патронов и другие трофеи.

На отдельных участках Балтийского фронта противник предпринял несколько атак, которые были отбиты с большими для него потерями. Немцы потеряли убитыми свыше тысячи солдат и офицеров. Наши бойцы уничтожили 3 артиллерийских батареи, минометную батарею и взорвали 3 склада с боеприпасами противника. Ружейно-пулеметным огнем сбили немецкий самолет.

Сержант Орлов и красноармеец Гордиенко пробрались в населенный пункт, занятый противником, и через окно проникли в помещение штаба немец-

ПО-ГВАРДЕЙСКИ БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Чему учат передовики сева

Первомайский приказ любимого товарища Сталина всколыхнул всю массу колхозников Мамлютского района, вызвал новый творческий подъем на весенне севе. Члены сельхозартелей «Новая жизнь» (председатель т. Филиппенко) за первые 5 рабочих дней выполнили план весеннего сева на 51 процент. Требования агротехники выполняются аккуратно.

Всего в соревнование и самоотверженное борются за выполнение своих обязательств. Молодые колхозники П. Котенев и Угольников, работающие на пахоте лошадьми, вспахивают за день до 2 гектаров при норме 1,4 га. Работы идут дружно, спорожнико и высококачественно.

Работающая здесь тракторная бригада Ивана Котелева держит первенство в Чапаевской МТС. С первых дней сева тракторы используются на полную мощность и не знают простое. Трактористы Шимановский и Шембик, водители мощного трактора «ЧТЗ», систематически выполняют норму от 150 до 170 проц. Столы же высокой производительности добились трактористы, Денисов, Галиев и другие. И все добиваются экономии горючего.

А вот сельхозартель «Путь к социализму» плохо ведет посевные работы. В чем же дело? В том, что не полностью используется тягловая сила. Имеется 35 рабочих лошадей, но на севе работает 27, из 28 быков на полевых работах используются 21. Коров привлечено 20, хотя имеется годных к полевым работам 147 голов.

На полях колхоза—7 тракторов, но они часто простоявают, то не подвезено горючее, то нет воды, или не оказалось приспособок. Снижает производительность труда и плохое культурно-бытовое обслуживание. В тракторной бригаде—23 человека, которым под жилье отведен маленький грязный вагончик. Теснота, антисанитария и отсутствие общественного питания приводят к тому, что трактористы вынуждены ходить в деревню на отдых и за горячей пищей. А это порождает опоздания и невыход на работу.

В связи с этими фактами равнодушные председатели колхоза Мамуйлова вельзя расценивать иначе, как преступление.

Г. ГАНДЗЮК,
ст. агроном Чапаевской МТС.

Фронтовые бригады на севе

Колхоз «Червоный пахарь»—один из наиболее крупных в Чкаловском районе. И в первые же дни весеннего сева он выдвинулся в передовики организованностью и быстротой темпов. Для проведения сева организованы три производственные фронтовые бригады, руководство которыми поручено лучшим, опытным людям. Творческий подъем в бригадах очень велик. Выход на работы трудоспособных колхозников—почти стопроцентный.

В каждой бригаде кипит социалистическое соревнование за перевыполнение норм и высокое качество сева. Колхозник А. Рудалкий, работая на пахоте конным плугом, систематически выполняет норму на 140—150 процентов. Перевыполняет норму на тракторе «У-2» и экономит горючее тракторист Д. Жигадло. Эти два

примера являются характерными для многих членов сельхозартелей.

Организованная, дружная работа, использование всех резервов позволило колхозу за неделю общий план сева в 3780 гектаров выполнить на 32 проц. По решению членов колхоза будет посеано сверх плана 20 гектаров зерновых в фонд обороны и 20—в фонд помощи колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Полеводческие бригады обеспечены культурно оборудованными полевыми вагончиками. В часы отдыха колхозники имеют возможность почитать свежие газеты, поиграть в шахматы, шашки.

И. БОЙКО,
ном. начальника полигонного отдела по комсомолу МТС им. Чкалова.

АГИТКОЛЛЕКТИВЫ В ДНИ СЕВА

Агитколлективы Советского района широко развернули агитационно-массовую работу. Имея определенные планы на период весеннего сева, все 235 агитаторов регулярно проводят с колхозниками беседы, читки, изучают постановления партии и правительства.

Правильная постановка агитмассовой работы дает свои результаты. В отдельных колхозах значительно повысилась производительность труда колхозников. В сельхозартели «Путь 12 лет Октября» многие из колхозников за три месяца работы от 100 до 150 трудодней. Например, скотница Екатерина Кревенец имеет 158 трудодней. Мария Конопенко—137, свинкарка Анна Кайдаш—131. Если до обсуждения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о минимуме трудодней для колхозников А. Величко, Ю. Оляпина, Ф. Пиденича и Е. Кошако-

совершенно не имели трудодней, то сейчас они частично трудятся на колхозных полях, выполняя и перевыполняя задания.

В колхозе им. Ворошилова образцы в работе на весенне севе показывают молодые трактористки Мария Бульба и Нина Гнедкова. Работая на тракторах «ХТЗ», они систематически перевыполняют задания и имеют большую экономию горючего. Неравнодушных уже сэкономила более 300 килограммов. В этом колхозе каждый знает результаты своей работы, потому что они ежедневно обсуждаются на бригадных собраниях. Кроме того, имеется доска показателей. Выпускаются также листовки «За большевистский сев» и стенная газета «Путь к победе», в которых показывается опыт лучших колхозников и бичуются отстающие.

Кроме проведения читок и бесед, в бригадах колхозов, МТС и совхозов намечаются лекции на международные и агротехнические темы. К чтению лекций по специальным вопросам привлекаются агрономы, врачи, зоотехники, учителя. На днях старший агроном Чаглинской МТС т. Егошин в бригаде № 5 прочитал лекцию на тему: «Правильное применение агротехники в период сева».

Х. КУЛАКОВ,
заведующий отделом пропаганды
Советского РК КП(б)И.

От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 19 мая)

В течение ночи на 19 мая из Харьковского направления наши войска вели наступательные бои и, отбивая контратаки противника, продвигались вперед.

На Керченском полуострове продолжались напряженные бои в районе города Керчь.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 10 по 16 мая немецкая авиация потеряла 339 самолетов. Наша потеря—112 самолетов.

На одном из участков Харьковского направления наши части продвинулись на перед и заняли ряд населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Взяты пленные. Бойцы части, где командром тов. Песочин, отбили контратаку

противника и уничтожили 300 гитлеровцев. Огнем пехотного оружия сбито 2 немецких бомбардировщика. Уничтожено несколько немецких танков, захвачено 8 орудий, 6 пулеметов, 5.000 мин и другие трофеи. На другом участке наша часть отразила несколько контратак немцев. Погибло 11 вражеских танков. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 800 солдат и офицеров.

* * *

За полтора месяца боевых действий под командованием тов. Савченко (Северо-Западный фронт) уничтожено 237 немецких самолетов. За этот же период летчики части уничтожили 122 вражеских автомашин, 50 орудий, 2 танка, 40 повозок и 7 автомобилей. Бойцы части, где командром тов. Песочин, отбили контратаку

(Из вечернего сообщения 19 мая)

В течение 19 мая из Харьковского батальона. Смелые разведчики убили находившегося в штабе офицера, забрали все документы и доставили их в свою часть.

* * *

Наше подразделение овладело частью деревни Ж. Дальнейшему продвижению вперед мешал сильный пулеметный огонь противника. Красноармеец Рябов скрыто прообразился к окопу, из которого гитлеровцы вели пулеметный огонь, и гранатами уничтожил расчеты двух пулеметов. Смелый боец тут же залег у пулемета и хотел открыть из него огонь по врагу. В это время к нему близко подполз безоружный немецкий солдат и по-русски сказал: «Не стреляй в меня. Я чех, славянин». Солдат, назвавшийся чехом, занял место у немецкого пулемета и открыл по гитлеровцам шквальный огонь. После боя выяснилось, что случайный помощник тов. Рябова является чехом из Судетской области Эричесом В., насыщенно призванным в немецкую армию.

* * *

На Харьковском направлении наши войска продолжали вести успешные наступательные бои. Немцы танковыми контратаками безуспешно пытались задержать продвижение наших частей. На одном из участков танкисты бросили в бой 90 танков. Отражая одну атаку за другой, артиллеристы подразделения, которым командует тов. Сапунов, взаимодействуя с танкистами части, где командром тов. Хасин, уничтожили 46 немецких танков. На другом участке бойцы части под командованием тов. Рогачевского, в упорном бою с пехотой и танками противника, уничтожили 250 гитлеровцев, 46 танков и захватили трофеи. Подразделение, под командованием тов. Сафонова, в одном бою захватило у противника 6 орудий, 2 миномета, 8 пулеметов 10.000 патронов и другие трофеи.

* * *

На отдельных участках Балашинского фронта противник предпринял несколько атак, которые были отбиты с большими для него потерями. Немцы потеряли убитыми свыше тысячи солдат и офицеров. Наша бойцы уничтожили 3 артиллерийских батареи, минометную батарею и взорвали 3 склада с боеприпасами противника. Ружейно-пулеметным огнем сбили немецкий самолет.

* * *

Сержант Орлов и красноармеец Гордиенко прообразились в населенный пункт, занятый противником, и через окно проникли в помещение штаба немецкого

ПО-ГВАРДЕЙСКИ БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Чему учат передовики сева

Первомайский приказ любимого вождя товарища Сталина всколыхнул всю массу колхозников Мамлютского района, вызвал новый творческий подъем на весенний сев. Члены сельхозартелей «Новая жизнь» (председатель т. Филиппенко) за первые 5 рабочих дней выполнили план весеннего сева на 51 процент. Требования агротехники выполняются аккуратно.

Борьба за выполнение и перевыполнение норм разгорелась с первого дня полевых работ. Трактористы М. Панют и П. Филиппенко при норме 16 гектаров засевают по 22–24 га, а на пахоте выполняют задание на 150 и больше процентов. В полеводческой бригаде молодые колхозники И. Пасюха, Е. Мурчич, Д. Грибкова и А. Панасенко ежедневно, работая на пахоте живым тяглом, выполняют норму на 130 и больше процентов. Эти примеры характерны для большинства колхозников.

В этом колхозе в посевных работах участвуют все члены артели. Энергичный бригадир полеводческой бригады—молодая колхозница Пасюха правильно расставила силы и организовала труд. Каждый день работы начинаются в 5 часов утра и прекращаются поздним вечером. В работы включен весь рабочий скот и более 75 процентов коров.

Образцово идут полевые работы в колхозе «Мирный труд», где председателем т. Кулак. С каждым днем он приближается к завершению сева зерновых и технических культур. От передовых колхозов стараются не отстать сельхозартель «Утренняя зора» и им. Петровского.

Колхоз «Путь вождя-революции» в прошлые годы считался отстающим. А нынче, несмотря на некоторое уменьшение количества людей и тягла, с посевными работами артель справляется успешно. Возьмем для примера полеводческую бригаду № 2, где бригадиром т. Симакин. Все колхозники

вступили в соревнование и самоотверженно борются за выполнение своих обязательств. Молодые колхозники П. Котенев и Угольников, работающие на пахоте лошадьми, вспахивают за день до 2 гектаров при норме 1,4 га. Работы идут дружно, сплечно и высококачественно.

Работающая здесь тракторная бригада Ивана Котелева держит первенство в Чапаевской МТС. С первых дней сева тракторы используются на полную мощность и не знают простое. Трактористы Шиманский и Шембик, водители мощного трактора «ЧТЗ», систематически выполняют норму от 150 до 170 проц. Столь же высокой производительности добились трактористы, Денисов, Галиев и другие. И все добиваются экономии горючего.

А вот сельхозартель «Путь к социализму» плохо ведет посевые работы. В чем же дело? В том, что не полностью используется тяговая сила. Имеется 35 рабочих лошадей, но на севе работает 27, из 28 быков на полевых работах используются 21. Коров привлечено 20, хотя имеется годных к полевым работам 147 голов.

На полях колхоза—7 тракторов, но они часто простаивают: то не подвезено горючее, то нет воды, или не оказалось прицепчиков. Снижает производительность труда и плохое культурно-бытовое обслуживание. В тракторной бригаде—23 человека, которым под жилье отведен маленький грязный вагончик. Теснота, антисанитария и отсутствие общественного питания приводят к тому, что трактористы вынуждены ходить в деревню на отдых и за горячей пищей. А это порождает опоздания и невыход на работу.

В связи с этими фактами равнодушные председатели колхоза Мамуйлова нельзя расценивать иначе, как преступление.

Г. ГАНДЗЮК,
ст. агроном Чапаевской МТС.

Фронтовые бригады на севе

Колхоз «Червоный пахарь»—один из наиболее крупных в Чкаловском районе. И в первые же дни весеннего сева он выдвинулся в передовики организованностью и быстротой темпов. Для проведения сева организованы три производственные фронтовые бригады, руководство которыми поручено лучшим, опытным людям. Творческий подъем в бригадах очень велик. Выход на работы трудоспособных колхозников—почти сто процентов.

В каждой бригаде кипит социалистическое соревнование за перевыполнение норм и высокое качество сева. Колхозник А. Рудалцкий, работая на пахоте конным плугом, систематически выполняет норму на 140–150 процентов. Перевыполняет норму на тракторе «У-2» и экономит горючее тракторист Д. Жигадло. Эти два

примера являются характерными для многих членов сельхозартелей.

Организованная, дружная работа, использование всех резервов позволило колхозу за неделю общий план сева в 3780 гектаров выполнить на 32 проц. По решению членов колхоза будет посеяно сверх плана 20 гектаров зерновых в фонд обороны и 20—в фонд помощи колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Полеводческие бригады обеспечены культурно оборудованными полевыми вагончиками. В часы отдыха колхозники имеют возможность почитать свежие газеты, поиграть в шахматы, шашки.

И. БОЙНО,
пом. начальника политотдела по комсомолу МТС им. Чкалова.

АГИТКОЛЛЕКТИВЫ В ДНИ СЕВА

Агитколлективы Советского района широки развернули агитационно-массовую работу. Имея определенные планы на период весеннего сева, все 235 агитаторов регулярно проводят с колхозниками беседы, читки, изучают постановления партии и правительства.

Правильная постановка агитмассовой работы дает свои результаты. В отдельных колхозах значительно повысилась производительность труда колхозников. В сельхозартели „Путь 12 лет Октября“ многие из ягодовых колхозниц за три месяца работают от 100 до 150 трудодней. Например, скотница Екатерина Кревсик имеет 158 трудодней. Мария Бовченко—137, свинкарка Анна Кайдаш—131. Если до обсуждения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о минимуме трудодней для колхозников А. Величко, 10. Оленина, Ф. Пиденина и В. Кошалко имелось 158 трудодней, то сейчас имеется 137, свинкарка Анна Кайдаш—131.

совершенно не имели трудодней, то сейчас они честно трудятся на колхозных полях, выполняя и перевыполняя задания. В колхозе им. Ворошилова образцы в работе на весеннем севе показывают молодые трактористки Мария Бульба и Нина Гиедкова. Работая на тракторах „ХТЗ“, они систематически перевыполняют задания и имеют большую экономию горючего. Нередко из них уже сэкономила более 300 килограммов. В этом колхозе каждый знает результаты своей работы, потому что они ежедневно обсуждаются на бригадных собраниях. Кроме того, имеется доска показателей. Выпускаются также листовки „За большевистский сев“ и стенная газета „Путь к победе“, в которых показывается опыт лучших колхозников и бичуются отстающие.

На полевых станах колхоза им. Ворошилова прекрасно оборудованы вагончики, стены их украшены лозунгами, плакатами, портретами вождей. На столах—литература и свежие газеты. Агитатор т. Бульба систематически проводит беседы и читки газет, рассказывает последние новости с фронтов отечественной войны.

Кроме проведения читок и бесед, в бригадах колхозов, МТС и совхозов находит место лекции на международные и агротехнические темы. К чтению лекций по специальным вопросам привлекаются агрономы, врачи, зоотехники, учителя. На днях старший агроном Чаглинской МТС т. Егошин в бригаде № 5 прочитал лекцию на тему: „Правильное применение агротехники в период сева“.

Х. КУЛАНOV,
заведующий отделом пропаганды
Советского РК КП(б)Н.

НИМОКАТЧИКИ — ЛЕНИНГРАДЦАМ

Большую заботу о геройских ленинградцах проявляют рабочие вальяжно-обувной фабрики. Они решили отчислить на подарки им не менее 1500 рублей и выполняют свое решение.

Рабочие силовой установки т. т. Храмов и Липецкий отработали на подарки свой выходной день. Так же сделали работники т. т. Горюева и Варакина, вахтер т. Налетов и многие другие. Первая смена заростного цеха отработала по 3 лишних часа и средства отчислила на приобретение подарков. Их примеру последовали рабочие стирного цеха. Кроме того в коллективе развернулся сбор продуктов.

ЛИПЕЦКАЯ.

В колхозе «Веселый труд», Красноармейского района, развернулся сбор подарков ленинградцам. За несколько дней колхозники собрали 75 кг. свиного сала, 30 кг. сливочного масла, 1 центнер 75 кг. скотского мяса и много кур. Сбор подарков героическим ленинградцам проходит с большим подъемом. Люди тыла охотно отдают свои подарки героям фронта.

Каждому детдому — заботливых шефов

Голос участников женского митинга, призывающий к всемерной заботе об осиротевших детях, нашел горячий отклик в сердцах советских патриотов.

Коллектив Петропавловского транспортиста взял шефство над Медвежицким детдомом, Булзевского района. Сделав первый выезд в детдом, шефы привезли в подарок детям посуду, пионерские галстуки и многое другое. Они проверили постановку работы в детдоме и дали дальнейшие предложения по устранению недостатков. 15 мая коллекция снова послал в детдом своего представителя с подарками. Чувствуя искреннюю заботу о себе, дети радостно встречают шефов. В этом большая заслуга председателя месткома т. Юрченко, сумевшего хорошо организовать шефство.

Большую инициативу проявил в этом важном деле коллектив Петропавловской промарттели им. Сталина, шефствующий над детдомом глухонемых, и колхоз «12 лет Октября», Приштимского района, серьезно помогающий подшефному Урнекскому детскому в организации подсобного хозяйства. Это — прекрасное начинание. Но в нашей области есть еще Полтавский, Архангельский и Будянский детдома, не имеющие шефов.

Коллективы заводов, предприятий и колхозов — слово за вами. Е. ЯВОРСКАЯ.

Физкультура и спорт

На стадионе „Динамо“

В выходной день на стадионе „Динамо“ состоялись соревнования по бегу, прыжкам, гранатометанию, гимнастике и футболу между подразделениями части тов. Шелгунова.

Соревнования прошли организованно. Лучших показателей добились: по бегу на 1.000 метров т. Быстреченко, по прыжкам в длину с разбега — т. Расчупкин, гимнастике — т. Фомин и гранатометанию — красноармеец т. Евтов.

В 6 часов вечера на поле вышли футбольные команды „Динамо“ и части тов. Шелгунова. Игра сразу же приняла острый характер, но в команде „Динамо“ отсутствовала ласцилла. Это сказалось на результате. Выиграла команда командира Шелгунова со счетом 5:1.

На матче присутствовало более 2 тысяч зрителей. М. ШЕВЛЯКОВ.

НОВЫЕ ЦЕХИ

Красноармейский районный промкомбинат открывает два новых цеха: никоматный и мыльоваренный.

Помимо этого, его металлообрабатывающий цех, сообщает газета «Красное знамя», приступил к приему от населения в почтовую разной посуды: ведер, кастрюль, чайников, примусов, велосипедов, швейных машин.

Бохромы, имеющие у себя жесть, могут заказать в райкомбинате ведра, тару, трубы и т. п.



■ родной Москве. На снимке: на Садово-Кудринской улице.
Фото И. Фитуркина. (Фотохроника ТАСС).

СОДРУЖЕСТВО

Огромное внимание бойцам фронта уделяют трудящиеся. Они посыпают им тысячи посылок, в которые вкладывают любовно приготовленные закуски, сушки, печеные. Среди этих посылок много упаковано и послано учащимся.

Вместе с подарками юные патриоты посыпают фронтовикам письма, в которых выражают свою любовь к бойцам и желают успехов в быстрейшем разгроме врагов.

Вот что пишут в ответ на письма учащихся наших школ старший политрук Алексеев, политрук П. Щеголов, младший политрук Д. Сысоев и младший лейтенант Е. Кузнецов.

«Дорогие дети, мы получили посланные вами через делегатов небольшие посылочки. Сердечно благодарим вас за любовь к бойцам, командарам и политработникам нашей геройской Красной Армии. Наша часть получила очень много подарков. Среди них было две посылки с надписью: «От учениц второго класса Лиды Якушевой и

Веры Гурьевой». В своих письмах юные патриоты выражают любовь к Красной Армии, жгучую ненависть к германскому фашизму и его грабительской армии. И вместе с этим они дают нам наставления беспощадно уничтожать фашистских захватчиков, отстаивать счастливое детство советских ребят.

Мы приложим все силы к тому, чтобы быстрее стереть с лица земли фашистские орды и освободить находящихся под ярмом этих захватчиков наших отцов, матерей, братьев и сестер. А вам, юные патриоты, от всей души желаем на «отлично» учиться в школе, изучать военное дело. А также призываем выйти на колхозные поля, помочь колхозникам успешно провести весенний сев, проявить инициативу в сборе лома цветных и черных металлов. Этими вы поможете еще больше дать фронту хлеба, самолетов, танков, пушек, снарядов и другого вооружения».

Курсы связистов

При Пресновском райсовете Осоавиахима начали работу курсы радиостанций, телефонистов и телеграфистов. Местная старшая молодежь проявляет огромный интерес к этим курсам. Сейчас на курсах занимается свыше 50 комсомольцев и несоМЮЗНОЙ молодежи.

Помимо изучения радио, телефона и телеграфа слушатели знакомятся с материальной частью винтовки и другими видами вооружения.

Школьники — Родине

Учащиеся Боголюбовской средней школы, Приштимского района, живут интересами фронта и отдают все свои силы для оказания помощи Родине. Ребята собрали много запасных частей для сельскохозяйственных машин и сдали уже более 5 тонн металлического лома.

Все школьники являются значкистами ПВХО и ПСО. 60 школьников из 8 и 10 классов, закончив курсы трактористов, идут на помощь колхозам в тракторные бригады. 57 человек выходят на сельскохозяйственные работы.

Недавно учитель и учащиеся этой школы провели постановку пьесы Островского «Бедность не порок» и сбор в сумме 500 рублей передали на постройку танковой колонны «Народный учитель». Помимо этого коллекции школы отправили много подарков фронтовикам.

Так живут в дни войны советские учителя и школьники, готовые в любую минуту оказать помощь дорогой отчизне в борьбе с врагом.

КЛИШИНА, МАЛКОВА.

За рубежом

КАТОРЖНЫЙ РЕЖИМ НА ГЕРМАНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

СТОКГОЛЬМ, 16 мая. (ТАСС). Газета «Ангриф» опубликовала статью Лей, в которой открыто ставится вопрос об установлении военно-каторжного режима для рабочих на германских предприятиях. На всех заводах и фабриках выделены «старости» — от так называемого трудового фронта, которые, по словам Лей, будут являться «ротными фельдфебелями», введенными Фридрихом Вильгельмом I в прусской армии. Роль этих «старост» будет сводиться к тому, что они «должны сотрудничать с предпринимателями».

Далее Лей разразился плещенной бранью по адресу всех тех, кто защищает рабочих. «Подобный твягим», — заявил Лей, — нет места на германских предприятиях; их деятельность направлена против существующего порядка». В заключение Лей отмечает, что введение «старост» на предприятиях необходимо, «начиная фундамент гитлеровского порядка начнет колебаться».

Как сообщает берлинский корреспондент «Свенска тагбладет», мероприятие Лей вызвано чрезвычайно напряженным положением в германской промышленности.

Прибытие новых соединений американских войск в Северную Ирландию

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в один из портов Северной Ирландии прибыл новый контингент американских войск. Он насчитывает несколько тысяч человек и включает бронетанковые соединения с танками и полевой артиллерией. Вместе с войсками прибыли старшие офицеры и штаб. Разгрузка судов была произведена в рекордный срок.

Налет английских самолетов на германский крейсер

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, 17 мая в Тронхеймском фьорде был обнаружен поврежденный английской подводной лодкой германский линейный крейсер «Принц Евгений».

В ночь на 18 мая, когда крейсер проходил из Норвегии к германским портам, на него совершил налет крупного соединения английских самолетов. Отмечено два несомненных и одно вероятное попадания торпед в крейсер. Три сопровождавших «Принц Евгений» эсминца были также обстреляны самолетами.

В завязавшемся в воздухе ожесточенном бою с германскими истребителями уничтожено 5 самолетов «Мессершmitt-109» и много других повреждено. Английская авиация потеряла 9 самолетов.

В ПАРТИЙНОМ КАБИНЕТЕ
21 мая, в 8 часов вечера, в помещении парткабинета состоится очередное занятие университета марксизма-ленинизма. Будут прочитаны следующие лекции:

«Партия большевиков в период гражданской войны и иностранной интервенции» (лектор т. Корнилов); «Вторая мировая война и попытка фашистских захватчиков установить «новый порядок» в Европе и Азии» (лектор т. Баноградов).

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

БЛАГОУСТРОИСТВО МАМЛЮТКИ

Большую работу проводят комсомольцы и несоМЮЗНОЙ молодежь Мамлютки по озеленению своего районного центра. С этой целью проведено несколько воскресников. В последнем приняли участие более 70 человек.

Силами молодежи уже посанено около 10 тысяч деревьев.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

С первых же дней великой отечественной войны при районном комитете Красного Креста ст. Петропавловск были организованы курсы медицинских сестер.

Девушки учились с большим желанием. Окончившие эти курсы комсомолки Тамара Репнякова, Дуса Самойленко и Маруся Уварова уже выехали на фронт, куда они рвались всем сердцем.

Маруся Хлопотова, также подготовившаяся на медсестру, приехав в район РОКК, заявила:

— Два мои брата защищают родину от гитлеровских псевдов. И я хочу быть вместе с ними.

Просьба патриотки удовлетворена.

Девушки и женщины нашей области! Поступайте на курсы медсестер и сандружинниц, будьте боевыми подругами бойцов доблестной Красной Армии.

П. ПРИЖЕРСКАЯ,
председатель райкома РОКК.

КИНО

«УДАРНИК» — «ПОБЕДА ЗА НАМИ»
КИНОСБОРНИК № 8. Начало в 7-30, 9

и 10 часов. Касса в 5 часов вечера.

«ОКТЯБРЬ» — «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ»
Начало в 6, 8 и 10 часов. Следующая программа «ПРОФЕССОР МАМЛОК».

Требуются: пекаря, пом. пекарей, ученики, нач. снабжения, завхоз, счетчи. работники, чернорабочие, дровоколы, шоферы. Обращаться: Ульяновская, 43, Хлебокомбинат.

Северо-Казахстанскому
Облрадиокомитету
требуется опытный бухгалтер

Обращаться: город Петропавловск,
Ленина, 14, комната № 13.

Северо-Казахстанскому тресту
Маслопром

Требуются:
бухгалтер, бухгалтер-ревизор, инспектор заготовок и для работы на маслозаводах бухгалтера и инспектора заготовок.
Обращаться: Карагандинская, 27.

ПИМОКАТЧИКИ — ЛЕНИНГРАДЦАМ

Большую заботу о героических ленинградцах проявляют рабочие вальально-обувной фабрики. Они решили отчислить на подарки им не менее 1500 рублей и выполняют свое решение.

Рабочие силовой установки т. т. Храмов и Ливецкий отработали на подарки свой выходной день. Так же сделали работники т. т. Горнова и Варакина, вахтер т. Налетов и многие другие. Первая смена заростного цеха отработала по 3 лишних часа и средства отчислила на приобретение подарков. Их примеру последовали рабочие стирального цеха. Кроме того в коллективе развернулся сбор продуктов.

ЛИПЕЦКАЯ.

В колхозе «Веселый труд», Красноармейского района, развернулся сбор подарков ленинградцам. За несколько дней колхозники собрали 75 кг. свиного сала, 30 кг. сливочного масла, 1 центнер 75 кг. скотского мяса и много кур. Сбор подарков героическим ленинградцам проходит с большим подъемом. Люди тута охотно отдают свои подарки героям фронта.

Каждому детдому — заботливых шефов

Голос участников женского митинга, призывающий к всемерной заботе об осиротевших детях, нашел горячий отклик в сердцах советских патриотов.

Коллектив Петропавловского транспортировщика взял шефство над Медвежицким детдомом, Булаевского района. Сделав первый выезд в детдом, шефы привезли в подарок детям посуду, пионерские галстуки и много другого. Они проверили постановку работы в детдоме и дали дальнейшие предложения по устранению недостатков. 15 мая коллекция снова послал в детдом своего представителя с подарками. Чувствуя искреннюю заботу о себе, дети радостно встречают шефов. В этом большая заслуга председателя месткома т. Юрченко, сумевшего хорошо организовать шефство.

Большую инициативу проявил в этом важном деле коллектив Петропавловской проммартели им. Сталина, шефствующий над детдомом глухонемых, и колхоз «12 лет Октября», Приштимского района, серьезно помогающий подшефному Уржусскому детскому в организации подсобного хозяйства. Это — прекрасное начинание. Но в нашей области есть еще Полтавский, Архангельский и Будянский детдома, не имеющие шефов.

Коллективы заводов, предприятий и колхозов — слово за вами. Е. ЯВОРСКАЯ.

Физкультура и спорт

На стадионе „Динамо“

В выходной день на стадионе „Динамо“ состоялись соревнования по бегу, грыжкам, гранатометанию, гимнастике и футболу между подразделениями части тов. Шелгунова.

Соревнования прошли организованно. Лучших показателей добились: по бегу на 1.000 метров т. Быстреченко, по прыжкам в длину с разбега — т. Расчупкин, гимнастике — т. Фомич и гранатометанию — красноармеец т. Котов.

В 6 часов вечера на поле вышли футбольные команды „Динамо“ и части тов. Шелгунова. Игра сразу же принесла острой характер, но в команде „Динамо“ отсутствовала дисциплина. Это сказалось на результате. Выиграла команда команда тов. Шелгунова со счетом 5:1.

На матче присутствовало более 2 тысяч зрителей. М. ШЕВЛЯКОВ.

НОВЫЕ ЦЕХИ

Красноармейский районный промкомбинат открывает два новых цеха: пимокатчий и мышоваренный.

Помимо этого, его металлообрабатывающий цех, сообщает газета «Красное знамя», приступил к приему от населения в почтовую разной посуды: ведер, кастрюль, чайников, примусов, велосипедов, швейных машин.

Колхозы, имеющие у себя жестя, могут заказать в райкомбинате ведра, тару, трубы и т. п.



В родной Москве. На снимке: на Садово-Кудринской улице.
Фото И. Фигуркина. (Фотохроника ТАСС).

СОДРУЖЕСТВО

Огромное внимание бойцам фронта уделяют труженицы. Они посыпают им тысячи посылок, в которые вкладывают любовно приготовленные закуски, сухари, печенье. Среди этих посылок много упаковано и послано ученицами.

Вместе с подарками юные патриоты посыпают фронтовикам письма, в которых выражают свою любовь к бойцам и желают успехов в быстрейшем разгроме врагов.

Вот что пишут в ответ на письма учащихся наших школ старший политрук Алексеев, политрук П. Щеголев, младший политрук Д. Сысоев и младший лейтенант Е. Кузнецов.

«Дорогие дети, мы получили посланные вами через делегатов небольшие посылочки. Сердечно благодарим вас за любовь к бойцам, командарам и политработникам нашей героической Красной Армии. Наша часть получила очень много подарков. Среди них было две посылки с надписью: «От учениц второго класса Лиды Якушевой и

Веры Гурьевой». В своих письмах юные патриотки выражают любовь к Красной Армии, жгучую ненависть к германскому фашизму и его грабительской армии. И вместе с этим они дают нам наставления беспощадно уничтожать фашистских захватчиков, отстаивать счастливое детство советских ребят.

Мы приложим все силы к тому, чтобы быстрее стереть с лица земли фашистские орды и освободить находящихся под ярмом этих захватчиков наших отцов, матерей, братьев и сестер. А вам, юные патриоты, от всей души желаем на «отлично» учиться в школе, изучать военное дело. А также призываю выйти на колхозные поля, помочь колхозникам успешно провести весенний сев, проявить инициативу в сборе лома цветных и черных металлов. Этим вы поможете еще больше дать фронту хлеба, самолетов, танков, пушек, снарядов и другого вооружения».

Курсы связистов

При Пресновском райсовете Осоавиахима начали работу курсы радиостанций, телефонистов и телеграфистов. Местная старичья молодежь проявляет огромный интерес к этим курсам. Сейчас на курсах занимаются свыше 50 комсомольцев и несвоевременной молодежи.

Помимо изучения радио, телефона и телеграфа слушатели знакомятся с материальной частью винтовки и другими видами вооружения.

Школьники — Родине

Учащиеся Баглобовской средней школы, Приштимского района, живут интересами фронта и отдают все свои силы для оказания помощи Родине. Ребята собирали много запасных частей для сельскохозяйственных машин и сдали уже более 5 тонн металлического лома.

Все школьники являются значкистами ПВХО и ПСО. 60 школьников из 8 и 10 классов, закончив курсы трактористов, идут на помощь колхозам в тракторные бригады. 57 человек выходят на сельскохозяйственные работы.

Недавно учителя и учащиеся этой школы провели постановку пьесы Островского «Бедность не порок» и сбор в сумме 500 рублей передали на постройку танковой колонны «Народный учитель». Помимо этого коллектив школьников отправил много подарков фронтовикам.

Так живут в дни войны советские учителя и школьники, готовые в любую минуту, оказать помощь дорогой отчизне в борьбе с врагом.

КЛИШИНА, МАЛКОВА.

За рубежом

КАТОРЖНЫЙ РЕЖИМ НА ГЕРМАНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

СТОКГОЛЬМ, 16 мая. (ТАСС). Газета «Ангриф» опубликовала статью Лея, в которой открыто ставится вопрос об установлении военно-каторжного режима для рабочих на германских предприятиях. На всех заводах и фабриках выделены «старости» — от так называемого трудового фронта, которые, по словам Лея, будут являться «кнутами фельдфебелями, введенными Фридрихом Вильгельмом I в прусской армии». Роль этих «старост» будет сводиться к тому, что они «должны сотрудничать с предпринимателями».

Далее Лей разразился плещенной бранью по адресу всех тех, кто защищает рабочих. «Подобный тварям», — заявил Лей, — «нет места на германских предприятиях», их деятельность «направлена против существующего порядка». В заключение Лей отмечает, что введение «старост» на предприятиях необходимо, «чтобы фундамент гитлеровского порядка начал колебаться».

Как сообщает берлинский корреспондент «Свободы труда», мероприятия Лей вызваны чрезвычайно напряженным положением в германской промышленности.

Прибытие новых соединений американских войск в Северную Ирландию

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в один из портов Северной Ирландии прибыл новый контингент американских войск. Он насчитывает несколько тысяч человек и включает бронетанковые соединения с танками и полевой артиллерией. Вместе с войсками прибыли старшие офицеры и штаб. Разгрузка судов была произведена в рекордный срок.

Налет английских самолетов на германский крейсер

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, 17 мая в Тронхеймском фьорде был обнаружен поврежденный английской подводной лодкой германский линейный крейсер «Принц Евгений».

В ночь на 18 мая, когда крейсер проходил из Норвегии к германским портам, на него совершил налет крупного соединения английских самолетов. Отмечено два несомненных и одно вероятное попадания торпед в крейсер. Три сопровождавших «Принц Евгений» эсминца были также обстреляны самолетами.

В завязавшемся в воздухе ожесточенном бою с германскими истребителями уничтожено 5 самолетов «Мессершmitt-109» и много других повреждено. Английская авиация потеряла 9 самолетов.

В ПАРТИЙНОМ КАБИНЕТЕ
21 мая, в 8 часов вечера, в помещении парткабинета состоится очередное занятие университета марксизма-ленинизма. Будут прочитаны следующие лекции:

«Партия большевиков в период гражданской войны и иностранной интервенции» (лектор т. Корнилов); «Вторая мировая война и попытка фашистских захватчиков установить «новый порядок» в Европе и Азии» (лектор т. Бланкадов).

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «ПОБЕДА ЗА НАМИ»
КИНОСБОРНИК № 8. Начало в 7-30, 9

и 10 часов. Касса в 5 часов вечера.

«ОКТЯБРЬ» — «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ»
Начало в 6, 8 и 10 часов. Следующая программа «ПРОФЕССОР МАМЛОК».

Требуются: пекаря, пом. пекарей, ученики, нач. снабжения, завхоз, счетчи, работники, чернорабочие, дровоколы, шофера. Обращаться: Ульяновская, 43, Хлебокомбинат.

Северо-Казахстанскому
Облрадиокомитету

Требуется опытный бухгалтер

Обращаться: город Петропавловск,
Ленина, 14, комната № 13.

Северо-Казахстанскому тресту
Маслопром

Требуются: бухгалтер, бухгалтер-ревизор, инспектор заготовок и для работы на маслозаводах бухгалтера и инспектора заготовок. Обращаться: Карагандинская, 27.